

DEBRECZEN

M. A. B. K.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
182-ik szám.
Szombat, 1915 december 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A montenegrói haderő pusztulása.



50,000 vagon gabonát kapunk Romániától.

Elfogtunk szikláiban rejtőzködő montenegróiakat.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:
Egy Tepia környékén még az északi Tara-part szikláiban rejtve maradt kisebb montenegrói osztagot rövid harc után elfogtunk. Egyéb ujság nincsen. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert olasz támadás.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:
Az általános helyzet változatlan. A Judicariákban tegnap is hevesebb ágyúharc folyt. A tengeremléki arcvonalon, a Podgorán egy olasz zászlóalj támadását visszavertük. Höfer. (Min.-eln.-s.-oszt.)

Földarabolja Perzsiát az ántánt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Stockholmból jelentik, hogy néhány nap óta élénk tárgyalások folynak az angol és az orosz kormány között Perzsiára vonatkozólag. A Pétervárott folyó tárgyalások célja, beavatottak szerint az, hogy Perzsiát Anglia és Oroszország maguk között akarják felosztani. Oroszország az északi, Anglia pedig a déli részt anektálná s ezzel megszüntetné Perzsia állami létét. Az annexiót a két állam a legrövidebb időn belül hajtaná végre, hogy a Perzsiában folyó török és német agitációnak véget vessenek. Ebből a célból mindkét állam nagyszámú csapatokat küld Perzsiába.

Német sikerek a nyugati harctéren Visszafoglalták a Hartmannswellerkopot. 1553 franciát elfogtak.

A német nagy főhadiszállás jelenti:
A 82. népfelkelő dandár bator ezredei kemény küzdelemben visszafoglalták a Hartmannswellerkopf kupját. Az ellenség

rendkívül súlyos, véres veszteségeket szenvedett, s 23 tisztet és 1530 főnyi legénységet hagyott fogolyként kezűnkön. Az északi lejtőn folyik egyes árokdarabok megtisztítása, amelyeket a franciák még tartanak. (M.-e. s.-o.)

Marseillebe viszik a szerb árvákat

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A párisi Matin jelenti, hogy a szerencsétlen szerb árvák részére a franciák m e n h e l y e k e t fogtak létesíteni Cannesben. Juan les Pinben, St. Jeanban és Cap Feretben. — Az árvákat Athénből Marseillebe viszik. A szállítás már a legközelebbi napokban meg is kezdődik.

A montenegrói haderő pusztulása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Milanoi lapok jelentik, hogy a montenegrói csapatoknak több mint egy harmada része harc képtelenné vált. Mentől tovább nyomulnak előre a magyarok és osztrákok Montenegroban, annál nagyobb az albán határt átlépő menekültek száma. Cettinjében, mióta a montenegrói udvar és a konzulátusok előkészületeket tesznek a Szkutariba való átköltözésre, a felbomlás tünetei mutatkoznak.

50,000 vagon gabona Romániától.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Bécsből jelentik, hogy több, mint egy havi tárgyalás után egyrészt a német, az osztrák és a magyar gabonaközpont, másrészt a román gabonaeladási bizottság között a gabonaeladás dolgában szerződés jött létre. Egyelőre 50,000 vagon különböző gabonafajták és hüvelyes vetemények alkotják a vételüzlet tárgyát. Ennek a kielégítő lebonyolítása után további 50,000 vagon gabona vásárlása van egyetértően tervbe véve. Egyidejűleg biztosított a kivi-

tele és elszállítása mindazoknak a gabonafajtáknak és hüvelyes veteményeknek, amelyek korábbi vásárlásokból még Romániában raktározva maradtak. Az új és a régi vásárlású gabonafajták elszállítása részben dunai úton, részben vasúton fog történni és minden intézkedés megtörtént, hogy ez a nehéz manipuláció lehetőleg gyorsan és simán menjen végbe. Jelesül a vasúti szállítás céljaira vagonokat kellő számmal fognak a vásárlók rendelkezésére bocsátani.

Japán ezred Kanadában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Frankfurter Zeitung jelenti Párisból, hogy a Kanadában naturalizált japánok felajánlották, miszerint japán tisztekkel tisztán japánokból álló ezredet alakítanak.

Bessarábia a vér jogán Romániáé

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A bukaresti Moldova feltűnést keltő vezércikkében a következőket írja: Ha Románia Bessarábiát megkapja, — meg is fogja tartani. Oroszország felől nyugodtak lehetünk, nem fogja tudni visszavenni tőlünk. Mi nem felejthetjük el Bessarábiát, melynek visszavételéhez jogunk van. Bessarábia nekünk nem idegen birtok, hozzánk tartozik, álmaink fűződnek hozzá, de nem imperialisztikus álmok, hanem nemzeti ideálok álmai. Bessarábia miénk a vér jogán, a legősibb, a legigazibb jogon. Vissza kell kapnunk!

Forman
nátha ellen
Hatása meglepő! Szelence ára 40 fillér

A szent karácsony.

Mig a harctereken bömböl az ágyu, csattog a kard, a földet pirosra festik a halálhörgésben vonagló hősök: addig megtelnek itt az istenházak a hívők millióitól, — bűg az orgona mélabus hangja; a harangok ércnyelvei szólítják a hívőket, akiknek ajkairól zeng a zsolozsma: Adde meg a békét a földnek, valamint béke honol a Te mennyei birodalmadban, Örökkévaló jó Isten! Gloria in excelsis!

Mely borzasztó és kínos az ellentét az áhitatot, a békét, a szeretetet gerjesztő karácsony és a csatatereken véghezmenő ádáz harc között! Mintha az emberiség kivetkőzött volna emberi mivoltából!

Az oroszok cárja odaáll a templom bejáratánál és megcsókolja az első musikot, aki elébe jön, mondván: „Valóban Ő megszületett!” — Az angol, az karácsonykor még a postát és vasutat is pihenteti, nem borotválkozik, nem ír egy levelet, nem utazik. És ugyanazon orosz cár és angol király karácsonykor hajtóvadászatot tartott tavaly ember-társaira!

Valóban kétségbe kellene esni ennyi embertelenség látásán!

De azért különbség van a mostani és a tavalyi karácsony között: Tavaly itt volt az orosz horda a Kárpátok hegykoszoruján és fenyegette országunkat, — ma: mi vagyunk ék óriási testében.

Ma bizakodással, reménnyel vagyunk tele, hogy annyi véraldozatnak meglesz a kellő sikere; kivívjuk szabadságunkat, függetlenségünket és megszerezük végre a nemzetnek a tartós békét.

Azért főlemelt lélekkel zarándokolnak most a hívők a templomokba és hálaimekat rebegnek az Urhoz, hogy eddig is megsegítette az ő népét, amely nem akarta a háborút, de reakényszerítették azt.

A remény, a bizalom acélozza idegeit és inait, hogy végig harcolja e harcot, hogy igazát diadalra juttassa. És az Ur, aki vizsgálja az emberek szívét: látja, hogy mi csak a legvégsőbb szükségben nyultunk fegyverhez és lete-szük azt azonnal, mihelyt megszereztük nemzetünknek a békét és a nyugalmat.

Azért kérjük a Mindenhatót most is, hogy árássa ki békéjének malasztját a földre, küldje et angyalát a béke olajágával, hogy a szeretet váltsa fel a szivekben a gyűlöletet, a megértés a meghasonlást, az egyetértés a viszályt, s az annyiak áhitozta béke e véres és ádáz háborút!

Ugy legyen!

Kuthi Zsigmond.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

A debreczeni mozik megadóztatása.

Egy igazságos adóterv.

Uj jövedelem a városnak.

A „Debreczen“ mult hó 23-iki számában olvastam: a mozik megadóztatásáról. Nagyvárad volt az első, azután jött Arad, majd Brassó és Temesvár, ahol behozták a moziadót, amely amellelt, hogy igazságos, még nagy jövedelmet is hoz az illető városoknak.

Természetes, hogy a mozisok mindenképen igyekeztek megakadályozni ennek az adónak a behozatalát, — de ez nem sikerült nekik.

Elvégre mindenki tudja, hogy a mozi nem egyéb, mint üzleti vállalkozás, — éppen ezért nagyon különös, hogy Debreczenben ennek a megadóztatására eddig még nem gondoltak.

Felhívjuk tehát a figyelmet és reméljük, hogy a többi városok példájára Debreczen is intézkedni fog, s a nagyjövedelmű mozikat megadóztatja. Ezzel azután egy olyan anyagi erőforráshoz jut a város, amely sok ezer koronát juttat a kasszájába.

Éppen a „Debreczeni Közlöny“, a város hivatalos lapja közölte folyó évi május hó 16-án megjelent számában, hogy

Aradon fél hónap alatt 3 mozi után 1000 koronán felüli jövedelme volt a városnak, ami évi 24,000 korona jövedelemnek felel meg.

Pécsett, amint ugyancsak a „Debreczeni Közlöny“ folyó évi 34. számában olvastam, a város szabályrendeletet alkotott, mely szerint a mozi-jövedelemből megfelelő részesedés illeti a várost. Ezt a szabályrendeletet a belügyminiszter jóvá is hagyta.

Itt van tehát előttünk a sok példa, — itt vannak a nagyjövedelmű mozik, miért ne részesedne tehát Debreczen városa is abból? is abból? mert hiszen ennél igazságosabb és jogosabb adót nem is képzelhetünk!

Satu-as!

Ankét a békéről.

Newyork Times körkérdest intézett Európa és az Egyesült Államok legnevesebb államférfiaihoz a békekötésről. Az eddig beérkezett válaszokat most közli a lap. A megszólaltatott államférfiak nyilatkozatai úgy Amerikában, mint Európában a legnagyobb feltűnést keltették és Magyarország érdeklődésére is méltán tarthatnak számot. A Newyork Times kezdeskedik a válaszok hitelességeért. Az eddig megjelent nyilatkozatok a következők:

Wilson: Óhajtom, hogy a béke mihamarabb elkövetkezzék. Azt hiszem, hogy a béke az Egyesült-Államok és Spanyolország közvetítésével fog létrejönni.

Bryan: A béke még — véleményem szerint — ntncs közel. Nagy hiba, hogy semleges államok segítségére vannak az ántántnak munióiban és más hadiszerben. Ha ez a segítséget ezek a semleges államok elvonják, nagy lépéssel jutnánk közelebb a békéhez. A most keringő békehírek őszinteségében nem hiszek.

Roosevelt: A most köfendő béke —

ugy értem, hogy a mostani időpontban kötött béke — nem volna észszerű es nem biztosítaná az állandó békét.

Clemenceau: Nem tudok preciz választ adni. Franciaország részéről eddig nem történt békeajánlat és Franciaország most még nem is fogad el semminemű békeajánlatot.

Giolitti: Még korai a békéről beszélni. Azt hiszem, hogy háborunknak még csak az elején vagyunk. A békét a győző fél fogja diktálni és a legyőzötteknek ezt a békét — el kell fogadniok!

Edward Grey: A békét Londonban fogják megkölni. De most még korai volna erről beszélni. Anglia akkor fog békéről beszélni, ha győztesen beszél majd a békéről.

Caillaux: Én remélem a békét. Most meg lehetne kölni a békét, amikor nincsen győző és legyőzött. (?) Azt hiszem, hogy kisebb határkiigazítások árán meg lehetne kölni a békét.

Berchtold gróf: Hiszek a legyőzhetetlen központi hatalmak győzelmében. A háborút a hadseregek viselik, a békét a diplomaták fogják körülni, a békétárgyalásoknak nem szabad hosszúra nyulniok. A központi hatalmak semmiféle békeajánlatot nem tettek.

XV. Benedek pápa: A világnak szüksége van a gyors békére. Uj akciót fogok kezdeményezni a békekötés mielőbbi elkövetkezésére és azt hiszem, hogy sikerülni fog a béke körül eredményesen munkálkodni.

Mikor Péter királyt kitessekelték

A budapesti jogászbálból.

A központi szövetségesek fegyverei nyomán eltűnt a Balkánról Szerbia. Kicsiny serege, kormánya és királya az albán hegyek közt bujlokál.

Volt azonban idő, amikor Péter király anno dacumal Pesten járt. Egy jogászbálon is megjelent, de a szerb fékezhetetlen temperamentumu ifiut kiutasították a bálteremből, mert nem eléggé illendően viselkedett...

Egy idősebb ügyvéd mondotta el nekünk az alábbi érdekes apróságot a szerb király életéből, aki akkor a hetvenes években Pesten jogászokodott.

A hetvenes évek elején a hazájából száműzött Karagyorgyevics család Pesten a belváros egy ódon házában húzta meg magát. Magauk, és széy leányuk részére kétségbeesett igyekezettel próbáltak magyar társaságot, szórakozást szerezni. Egy rapon azután azzal kopogtattak se egy velük egy házban lakó előkelő és sokat szereplő családhoz, hogy leányukat vigyék el a jogászbálra s gar dírozzák ott.

Éppen a bal napján érkezett meg Párisból az akkor 18—19 éves Péter — a mostani elűzött király — aki minden szabad idejét Pesten töltötte. Nagyon megszerette a magyar fővárost. Karagyorgyevics Péter szintén elment a jogász bálra. Tüzes magyar nóták foralták a ma már öreg király véréit. És körülnézett Péter a fényes bálteremben: nagy tervei, csillogó feltűnő uniformissa, a tüzes magyar nótávarázsa, valami hetyhe bátorsággal vitte a pesti szép leányok elé s a Párisban tanult eleganciával vegyült fiatalos szőgletességgel hajotta meg magát előttük s kérte fel őket tantra — bemutatkozás nélkül.

A leányok szende pikulás alá rejtett meügdősséssel fordultak vele egy-két tart, aztán

szégyenkezve panasztak el a sérelmet, A szörnyülködése és méltatlankodás moraja zúgott végig a mamák során. Nagy dolog volt ez; a sáberb herceg fia, proskribált vendég, aki durva udvariatsággal felel az ő szíves ogadásukra.

A tanácskozás vége az lett, hogy három uriember komoly, nyugodt és udvarias, de ellentmondást nem tűrő hangon felszólította Petárt, hogy vagy hozza helyre a mulasztását illendően, vagy lépjen a távozás mezejére. Dacos zavarral kapta fel fejét Petárt s — köszönés nélkül távozott. Ott hagyta a jogászbált. A Karagyorgyevics princessin pedig zavartan nézte mindezt s egy hosszú éjén át áult volna petrezselymet, h tapintatos gardirozói haza nem viszik...



Emmich tábornok halála.

A minap avatták föl a lüttichi kormányzósági palota udvarán a „Vas-Emmich“-et s most egyszerre lecsap a halál postája: a tábornok meghalt.

A német stratégia mesterei közé tartozott, katonának is, tudósnak is, embernek is: első s az első volt a háboru nagy úrmet tábornokai között, akinek nevét szárnyára kapta a világhír. Azt lehet mondani, hogy ő volt a háboru első nagy győzője.

Augusztus elején rendelte el Vimos császár a német haderő mozgósítását, augusztus hetedikén megjött a jelentés:

— Lüttich ma elesett és a németek kezében van!

Az estomban hat német dandár vett részt és két napi előkészület után általános rchammal vették be a várat és a várvst. A nagy győzelem óriási hatást kelteit Németországban. Vimos császár egyik szárnysegédét a Lustgartenbe küldte és közölte a közönséggel Lüttich elesését.

Lüttich elesésével vált szabaddá az ut Franciaország felé, a vár megvívása így a legjelentősebb történelmi haditények egyike s Emmich tábornok akkor nőtt bele a történelembe. Feléje fordult minden figyelem. A német császár a Pour le mérite, érdemrendet adományozta a hősnek, aki maga vezette rohamra csapait s a német nép körülárasztotta szeretetével.

A leglelkesebb örömnünnepet Hannoverben ülték, mivel Emmich tábornok esztendőnkön át ott működött. Aztán gyorsan következett Namur és a nagy diadal-ut többi állomása, minden fronton torlódtak a nagy események és Emmich tábornok zsenialitása másult is érvényesült.

De neve most már mindenha a „lüttichi győző“ volt — s ez lesz neve a történelemben is, amely azt századokig őrizi.

Három szó

az antant egész jövő háborus programja. H rom s.ó, szomorúan csendül a fülünkbe, hogy z ellenséges kormányok lapjaiból kiszikolt: long... sur... dur...

Ugy hangzik ez a három szó. mint a kegyetlenségnek, a mindencsalódásokon át frázisokkal elesztett önbizakodásnak hű és reménytelen, fáradt, nyűtt csatadala, vagy mint új pusztulások, új veszteségek és elvézések szomorú gyászindulója...

Long, sur, dur... hosszú, kemény és biztos. Ilyen lesz a háboru. Mert nem tudtak több mint mástélesztendő aiat eredményt elérni, a hirdetett győzelmek helyezett súlyos vereségek érték őket, az elpusztult holttesték felhőkig érő hekatombái felett hirdetik, hogy nekik még nem lehet vége az öldöklésnek, még nem folyt elég tengere a vérnek és könnynek nem vágott belőlük elég széles rendeket a földre a gonoszul meghívott fekete kaszás, a halál.

Amikor megindult ez a legvéresebb szantás Európa testén, azt hittük, egyet kettőt: sasit a vén földre a háboru ekéje és aztán majd csend és béke lesz megint. Hihetetlen volt hogy évekig tülekedjünk a pusztítás reitendően ökéletes gépjeivel.

És azóta tizenhet hosszú hónap nszott el felettünk, tizenhét hosszú hónap vértől izzó felhőiből hull reánk szakadatlan az átok és keserűség. És akik még itthon vannak és akik a harcmezőkön állanak, most a csaták gigászi zaaján keresztül hallják a három szó dübörgését: long, sur, dur.

És a három szó szengése nyomán megreszketnek a szívek, megvonaglanak a lelkek, fiatal gyerekfiuk arcáról a reszketés lelopija az ifjuság piros rózsáját, anyák fájdalma szakad ki csöndes zokogásba, abban a három szóban benne van a harsogó ítélet: ti is menni fogtok.

Köd van előtünk és felettünk. Nem tudjuk, mi van a népek lelkében? De hihetetlen, hogy annyi vesztesétség után el nem fáradt ellenségeink lelke, el nem fásult az az afrikai őserdőkből idehurcolt fekete rab-szolgák szíve is. A diplomaták hirdéséhez nem adhatják a veszteségekkel büntetett népek milliói a kórust. Hiszen az ő fájdalmuk a legnagyobb, az ő álmuk a legnagyobb.

Mi álmuk a küzdelmet, mert tudjuk, hogy a tűzhelyeinket védjük. Az ellenségek erejét nem acélozza ez a hit. És ez az igazság lebben fel majd hirtelen a fátyol, mely mögött a béke napfényét sejtjük.

Világos,

hogy a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasználott kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi“ : Franck:-ot, a „kávedaráló“-val választják.

Mag am 82/2611*

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odolt csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A fémából készült tábori doboz a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e czelra.

734 ellenséges hajó pusztulása.

A németek sülyesztették el.

A Kölnische Zeitung illetékes helyről összefoglaló jelentést kapott azokról az ellenséges hajókról, amelyek a háboru kitörése óta 1915 november végéig pusztultak el.

Igen érdekes számadatok ezek:

December 1-ig aknán, torpedón és más uton 734 ellenséges hajót sülyesztettek el a németek, összesen 1,447.628 tonnatartalommal. Ezek közül 1,079.402 tonnatartalmu 568 hajót tengeralattjárók, — 94.709 tonnatartalommal biró 93 hajót aknák és 273.517 tonnatartalmu 73 hajót más hadieszközök révén sülyesztettek el.

A tenger alá merült hajók közül 624 a kereskedelem szolgálatában állott. Az angol kereskedelmi flotta erősen megérezte ezt az 1,231.944 tonnás veszteséget, mert a nyers anyagok és élelmiszerek szállítása sokkal nehezebben bonyolódik le most már a tengerentúlról Angliába.

Az egész brit kereskedelmi flottának 5-9 százaléka pusztult el. A decemberi veszteségekkel együtt jóval meghaladja a 6 százalékot

A német tengeri flottához hasonló sikerrel működik a magyar és osztrák flotta is. A szövetséges nemzetek flottái havonként körülbelül száztízezer tonna súlyu hajóatlagot pusztítanak el együttesen.

Színház.

Műsor:

Szombat délután: A tót leány, énekes népszimű 3 felvonásban.

Szombat este: Legénybúcsu, operett 3 felvonásban.

Karácsony a templomokban.

A ref. templomokban.

December 25-én és 26-án, karácsony ünnepén a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek:

A Nagytemplomban predikál 25-én d. e. Jánosi Zoltán, égendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Motnár Zoltán s.-lelkész, 26-án d. d. Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Kolozs-Kiss László s.-lelkész; d. e. fél tizenegy órakor katonaisztentisztelet: dr. Baltazár Dezső püspök és Csígyi Andor táborigazgató lelkész. Kistemplomban predikál 25-én d. e. Szele György lelkész, égendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. Nagy Sámuel s.-lelkész, 26-án Farkas János s.-lelkész, d. u. Száz Imre s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban predikál 25-én Zih Sándor lelkész, égendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész, 26-án d. e. Nagy Sámuel s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban predikál 25-én d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, égendázik Erősi Endre s.-lelkész, d. u. Száz Imre s.-lelkész, 26-án lelkész. Ispoltályi templomban predikál 25-én d. e. Uraly Sándor lelkész, égendázik Nagy Sámuel s.-lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, 26-án d. e. Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Homokkerti imaházban predikál és urvacsorát oszt 25-én Kovács János vallás kot. lelkész; d. u. Farkas János s.-lelkész, 26-án d. e. Száz Imre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Városi szegény imaházban predikál és urvacsorát oszt Hajdu Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. templomban.

Az ágost. hitv. evang. templomban: Karácsony első napján d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentisztelet, ntana urvacSORAOSZTÁS. D. u. 5 órakor Labossa Lajos segédlelkész predikál. Karácsony másodnapján d. e. 10 órakor Labossa Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet. D. e. 11 órakor a németajku orosz foglyok részére német istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Végzi Materny Materny Lajos főesperes, d. u. 5 órakor ima.

HIREK. Szezon. Nincs tej.

A városnak van tehene,
A szegénynek tej kellene, —
Hiába sír öt-hat gyermek,
Az ő számukra nem fejnek!

A gazdag nem panaszkodik,
Annak jól megy a dolga itt,
Kap tejet is kanná-számra, —
A szegényt senki sem szánja.

Furesa világ van minálunk,
Egyiknek mindent kínálunk,
Tejbe-vajba fürdik nyakig, —
A másik éhen halhat itt!

Ki nyomorult, szegény pára,
Mint szülőtlén rongyos árva,
Nem gondol itt arra senki:
Az életét csak úgy tengi.

Sirnak-rinak a kicsinyek,
Őket senki sem szánja meg, —
A város sem gondol rájuk,
Nekik az is mostohájuk!

Urak, urak! az Istenért!
Lesz-e, aki minket megért?!
Nem kérünk semmit egyebet:
A szegényeknek is tejet!

I—y.

Lapunk olvasóinak, barátainak és munkatársainak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk!

— **Városi közgyűlés** volt tegnap délután, amelyet Domahidy Elemér főispán nyitott meg. A polgármesteri jelentés tudomásulvétele után ifj. Schwarcz Vilmos szólalt fel, aki sérelmesnek találta, hogy a Debreczenfalva lakóinak szánt ajándékokat nem Debreczenben, hanem Budapesten vásárolták; Zelinger Ede pedig felpanaszolta, hogy a dec. 20-iki fakiosztásnál csak egyesek kaptak fát. Király József kifogásolta, hogy a vetőmagot a Gazdaszövetkezet osztja ki, ami árdrágító hatással jár és kívánta, hogy a gazdák a törvényhatóság útján kapják a vetőmagot. A közgyűlés elrendelte a mozijegyek után szedendő póttelétről szóló szabályzatnak a legközelebbi közgyűlésre való elkészítését. A bizottságok kiegészítése után a tisztviselők etőlégét szavazta meg a közgyűlés és hozzájárult a Csanak-féle bérleten szükségelt beruházások eszközéséhez. Végül az Ipar- és Kereskedelmi Banknál, ugyszintén az Alföldi Takarékpénztárnál levő függőkölcsönök meghosszabbítása és több kisebb ügy elintézése után, Domahidy Elemér főispán boldog karácsonyi ünnepeket kívánt a közgyűlés tagjainak, — véget ért a közgyűlés.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Viola Kálmán ág. hitv. ev. és Lókodi Erzsébet ref., Kovács Elek ref. és Német Juliánna ref., Szász Sándor g. kat. és Fazekas Juliánna r. kat., Gehl Zoltán ág. hi.v. ev. és Pulszky Paula g. kat., Fekete Imre ref. és Oross Lidia ref., Budai Ferenc ref. és Fülep Róza ref., Wiesengrün Izsák izr. és Tischler Selde izr.

— **Hadikölcsön jegyzés a postánál.** A debreczeni postahivatal értesíti a nagyközönséget, hogy a hadikölcsön kötvényekre jegyzéseket a postahivatalok csak a f. hó végéig fogadhatnak el.

— **A népesedés csökkenése.** Hivatalos kimutatás szerint október havában a magyar birodalom területén 28.983 születéssel szemben 37.087 halálozás történt, amelyből az anyaországra 6731, a társországokra pedig 1373 esik. Legtöbb élveszületés volt aránylag a Duna balpartján (17.6), legkevesebb a Tisza—Maros szögén (12.3). Vármegyék szerint első helyen all Nyitra vármegye (20.1), a törvényhatósági városok közül pedig Szabadka (21.8), utolsó helyen Temes vármegye (10.1) és Arad város. A halálozás legmagasabb arányú volt a Tisza—Nanos szögén (21.9), legalacsonyabb a Duna balpartján (17.9). Legkedvezőbb halálozási vi-

szonyai voltak Trencsén (12.6) és Vas (15.2) vármegyéknek és a törvényhatósági városok közül Pancsovának (14.9). Legkedvezőtlenebbek voltak a halálozási viszonyok Csongrád vármegyében (26.0), továbbá Baja (31.4) és Szabadka (31.6) törvényhatósági városokban.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Rohács Lajos és Dalmi Róza, Harsányi Sándor és Varga Róza.

— **Világraszoló az a diadal,** amelyet Tolnai Világlexikona eddig megjelent öt kötetével aratott aratott az irodalom torén. Szürke, színtelen, tudományos stílus helyett könnyen érthető, regényszerűen élvezhető, népszerű tónusban oktet, s mégrs szakszerűen, úgy hogy bárki is megértheti. Ilyen irányú magyar munkák közforgalomban, ami nem is ojhét bennünk csodálkozásba, mert hisz köztudomásu, hogy nálunk milliók számára „megírott, könnyen megérthető, tudományos“ könyv eddig nem termett. Tolnai Világlexikona az első, aki óriási pénzáldozatok árán megteremtette olvasóinak azt, amivel még eddig egyetlen lap olvasói sem dicsekedhetnek. E mű VI. kötele most felelt meg, s bátran mondhatjuk, hogy felülmulja az eddigi 5 kötetet. Amugy is értékes tartalmát művészi rajzok és ssines műmellékletek gazdagítják. Tolnai Világlexikona előfizetői és rendes hetivevői 20 korona bolti ár helyett csaknem ingye szerezhetik meg.

— **A háborus segélyeket nem lefoglalni.** A hivatalos lap közli a kormány rendeletét a háborus segélyeknek a végrehajtás alóli mentéséget tárgyában. A rendelet szerint azok a segélyek, amelyeket a háboru idejében katonai szolgálatot teljesítő személyek vagy hozzátartozók, vagy a háboru okából mások közpénztártól, intézettől, társaságtól vagy egyesektől kapnak, — amennyiben külön jogszabály másként nem rendelkezik — a végrehajtás alól ki vannak véve és ennél fogva még a végrehajtást szenvedőnek beleegyezésével sem foglalhatók le.

— **A magyar katona családjának készült az az értékes zenegyűjtemény,** mely „Rózsavölgyi Karácsonyi Album 1915,“ cím alatt karácsonyra került forgalomba. Az album az 1915 évi értékesebb operett, kabaré-, műdal, katona-nóta, szalon és táncdarabokat tartalmazza. Az album hasonló a múlt évben megjelent zenegyűjteményhez, azonban tartalma sokkal értékesebb, kiállítás is izléesebb, mint a múlt évi volt. Alkalmasabb ajándékot karácsonyra nem adhatunk a zenét kedvelőknek, mint a „Rózsavölgyi 1915. évi Karácsonyi Albumát“. Aszines címlappal ellátott fűzött példányok ára 5 kor. izléses, egész vászonkötésben 7 kor. Kapható a helyi könyvkereskedésekben és a kiadónál Rózsavölgyi és Társánál Budapest IV., Szervita-tér 5.

— **Forradalom — a könyvek birodalmában.** A könyvek között valóságos forradalmat jelent a „Milliók könyve,“ című regényvállalat, mely most indult meg. A „Milliók könyve“ben mindenki többet kap 24 fillérért amennyit vár s egy csapással megveti a könyvgyűjtés szép szokásának az alapját. Az első regény Herczeg Ferenc: A lóp virága, a második regény Szomaházy István: Mesik az írógepről. Ezt követik a legérdekesebb magyar és külföldi regények, többek közt: Mikszáth: Galamb a kalitkában, Farkas Pál: Egy önkéntes naplója. A vállalat regényei mindenütt kaphatók. Előfizetési ára: 6 teljes regényre (negyedévre) K 1.50; 13 teljes re-

gényre (félve) K 3.20; teljes regényre (egészve) K 6.—. Az előfizetési összeg beküldésére legcélszerűbb postautalványt használni. A „Milliók könyve“ kiadóhivatala: Singer és Wolfner könyvkereskedése Budapest, VI. Andrásy-ut 16.

— A „Tábori Ujság“ karácsonyi száma. Ujságok és könyvek, tanulságos és szórakoztató olvasmányok hadban álló tisztjeink és katonáink legkedvesebb, igaz örömei fogadott ajándékai. A cs. és kir. hadügyminiszterium elnöki osztálya kiadásában magyarul németül és öt nemzetiségi nyelven megjelenő „Tábori Ujság“ szerkesztősége az ujság második évfolyamának utolsó számát karácsonyi melléklettel gazdagította. Valamennyi szám élén Schönau báró gyal. tábornok, volt hadügyminiszter, jelenlegi haderők megalkotóinak egyik oszlopos tagja, fiatalos erővel áthatott szavakkal küldi „Üdvözlét a hadban álló bajtársakhoz.“ A „Tábori Ujság“ karácsonyi száma érdekes és értékes gyűjteményt adja a két állam különböző nyelveken író, különböző életfelfogással bíró gondolkozó tudósai és költői háborus alkotásainak.


— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Ivénka József ref. 3 napos, Molnár Gáborné Várdai Sára ref. 70 éves, Szabó József ref. 68 éves, Bakoz Kálmán r. kat. 30 éves, özv. Eszeuyi Andrásné Tóth Juliánna reform. 62 éves, Faragó László r. kat. 24 éves, özv. Papp Istvánné Varga Juliánna ref. 56 éves.

— Irtás baktériumokkal. A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérkivitelőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leíratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

— A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic. compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszor készvény, csúszna, rheumatizmusnál, hűlésnél, benuulásnál, keresztcsontfájdalomnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy eltejedtsége a legfényesebb jele annak jóságára, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. A harcmezőn küzdő katonáknak a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

— 6 elemű vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt. Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

 Sanatorium
Aflenz
K. u. M. A. (1930) St. Gallen, Schweiz

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 129.

Mikor Pageant, Favière és az odacsődültek Berhe köre csoportosultak, a fiatal éány mosolyogó próbált apjára, de eszméletlenül hanyatlott hátra. Ugrásában egy éles kőbe csapódott karja s nagyon fájdalmas sebet kapott.

De a rémület még betegbé tette s a szegény kicsikét olyan állapotban vitték haza a ClairesSource-i házba, hogy a sürgönyök, amelyeket Delchaumenak és Flaviánának mentesztettek, teljesen jogosultáknak látszottak.

Figyelem! Csalódásig hasonló csomagolásban sok teljesen értéktelen utánzat van forgalomban. Kérjünk határozottan Formant! Pageant a Favières pár szives marasztalására leánya mellett maradt.

Pageantné, miután vérző orrát megszáritgatta és félrehozott kalapját helyére igazította, gondosan összeszedte a szerterepkédt bankjegyeket. Aztán mint egy sértet orosz lány, magához voná Totort és Titinet:

— Szegény kis áratlanok! . . . Többé nincs apátok! . . . Megindítom a válást!

XVI. FEJEZET.

Fauszt balletje.

Pré-Catelanban egy sugarasan szép nyári éjszakán egész Páris eleganciája ott tolongott a susogó, remegő falombok alatt. Idegen uralkadó tiszteletre rendezték e maga nemében páratlan színlátékot a bársonyos pázsiton.

A kormány a karinthiai király ünneplésére fényes koreografiai előadást rendezett a következő cím alatt:

A tánc a fajok és korok történetében.

Az orosz, olasz, spanyol, angol balletkarok leghíresebb csillagai barisbe tömörültek ez előadásra. A rendezők még a kis japán ballerínákat is elhozatták, akik ezekben a holdlandi kiállításban oly nagy feltűnést keltettek.

Két hét óta izgatta a kedélyeket ez előadás. Egyébről sem beszéltek, s purtán ez köztötte jel az általános kíváncsiságot. S miután neu voltak számozott helyek, mindenki igyekezett korán a helyszínén megjelenni. Dacára az előkelő közönségnek, valósággal viaskodtak az első sorok helyeier.

A ravaszabbak már napok előtt lefoglaltatták asztalaik a szinpandtól két lépésnyire fekvő, virágokkal ékesített és ragyogóan világitott étteremben. Selymes fehér ruhák uszályai susogtak a fövényen, hosszú, tehérstruccvagy kócsagtollak lebegtek a léghen, fehérfényű briliánsok, mattfehér gyöngyök csillogtak s hófehér ingmelek villogtak elő a frakkok feketeségéből. Szinte rontottak a stílust az egyszerű fekete frakköltönyök a ragyogó női ruhák között.

Az áruyas fasorok között autók és fogatok sosszu sora robogott. Imitt-amott lovasranderök cirkáltak, hogy a rendet fentartsák és az avatatlan tolokodókat távol tarssák.

Az asszonyok idegesen száltak ki fogatjaiból, remegve, hogy elkisstek, nem láthatják jól a királyt, és tőként az ő ruháikat nem láthatják elegendé.

Selyemcipellős kis lábak topotak a pázsiton, lágyan simuló selymek és szegő csipkek susogtak a bokrok között. A könnyű gázsalok lecsusztak a csupasz vállakról és gyöngyökkel ékesített hófehér vállak villogtak elő. Britlián-sok szikráztak a selymes hajfürtök között. Mintha Diana istennő szabadult volna ki egész nimfa-s-regével a Pré Cattelan erdőbe.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmazar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémét kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyáramányokat felülmulja

Az óriási Fedák - cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres á r b a n

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

**Elhasznált
Autó-pneumatikot**

lehetőleg a 815×105, 820×120, 880×120,
895×135 és 935×135 méretben a

legmagasabb árban
vesz a

„PNEUMATIKA“
gummijavító

Budapest, VI. Szt. László-utca 43.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magya-
rul levelez, elsőrangú rövid
szövegt norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb
hadmentes segéd, rövidáru engros
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok
„Állandó“ jellegre a kiadóhivatalba
küldendők.

Magyar Remekírók

**55 kötet könyv
diszkötésben ::**

**jutányos árban eladó
Piac-utca 19.**

hátszél az udvarban.

Üres pezsgős üvegeket veszek
waggontételekben: Apel Péter. Arad,
postafiók 1.

Kávét

1 kgr. finom zamatut Kor. 21.-
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Babot, Burgonyát,

Káposztát,

Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cim a kiadó-
hivatalban.

NÉVJEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.

Alföldi Takarékpénztár

Debreczenben, Piac-utca 16. sz.

Alaptőke: 2.400,000 Kor. Tartalékok: 1.600,000 Kor.
Betétállomány 9.000,000 Korona. Érdek-közösségben
oooo a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal. oooo

Üzletágai:

Takarékbetétek, csekk-számlák, váltó-
 leszámítolás, törlesztéses és jelzálog köl-
 csönök. Értékpapírok vétele és eladása,
 tőzsdei megbízások, hitellevelek bel- és
 külföldre. Előleg értékpapírokra s árukra.
 Saját áruraktár. — Safe-deposit (magánletét-
 pöntár). Idegen pénznemek vétele s eladása.
 Külföldi átutalások
 hadifoglyok részére.

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Kabai takarékpénztár r.-társ.,
Nádudvari takarékpénztár r.-t., Hajdunánási gazda-
sági bank r.-t. -- Fióktelep: Vámospércs.

Elvállalja:

Debreczen

sz. kir. város

Világítási

Vállalata

Légszesz és villamos berendezések el-
 készítését, világítási, erőátviteli, fűtési
 és főzési célokra. A gáz és villamos vi-
 lágítás jobb és olcsóbb a petrolumnál.
 Gázzal sütni és főzni sokkal jobb és fél-
 annyiba kerül, mint fával. — Gázfűtési
 Kandallók és Fürdőkályhák minden más-
 nál tisztábbak, kényelmesebbek, bizton-
 ságosabbak. — A villamos motor legcél-
 szerűbb és legtakarékosabb hajtóerő a
 világon. — Szép és olcsó lámpák, csillarok
 és hozzávaló felszerelések kaphatók. —
 Elsőrendű pirszen (koks), porosz kőszén.
 Fekete kőszénkátrány fatárgyak és épü-
 letek megvédésére. — Első minőségű
 Ammoniak sulphat (legbecsebb nitro-
 gén-légeny műtrágya).

Tetszés szerinti mennyiségben kapható
 vagy megrendelhető a gyárban, vagy a
 városi üzletünkben **Piac-utca 81. sz. a.**

Mindennemű felvilágosítással szívesen
 szolgál **az Igazgatóság**

A légszesz és villamos gyárat az érdek-
 lődő közönség bármikor megtekintheti.

Telefon: Gyár és Igazgatóság **74.** szám.

———— Városi üzlet **90.** szám. ————

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcokban küzdőknek és általában mindenkinek mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. sapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K. — 80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I., Blücherstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Dán vaj

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hordókban, waggon számra (napjár 4-35 dán koronákban) **ad Kopenhága**

szállít azonnal

R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822.**
Telefon 3255.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamattal és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: Blockner I. hirdető irodába Budapes, Semmelweis-utca 4. intézendők.

Főrangú hölgyek legkedveltebb szépítőszere

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos buvárlatok alapján készült arccrème és mert hírneves vegyészek állításai szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépítő és finomító. A Margit-crème a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön mutatja a hatását, mely valóban meglepő, gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. Már nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szőrtüszkék, májfoltok és mindennemű kiütések. A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen. Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. Margit-szappan 70 fil. Margit-puder 1 K. 20 f. Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ: Debreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihalovics Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón Barbóc Zsigmond H-Böszörményben Ercsey Gábor gyógyszerárakban.

Jókai-utca 25. számú

HÁZ jutányos árban ELADÓ

Halápon

az iskolához közel fekvő

12 hold föld

hasznóberbe kiadó, vagy örök áron eladó.

Értekezhetni:

Gazdák Bankjában.

Férfiszoba vagy irodához íróasztal, karos székek, könyvszekrény, rollós iratszekrény, vasprés, papirkosár, nagy divány, együtt vagy egyenként **eladó.** Cím a kiadóhivatalban.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cím: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Ügyes képviselők

akik kiterjedt ösmerettséggel bírnak szép jövedeleure tehetnek ezért, minden köz. éégben a mi nagykedveltségnek örvend

domboru háborus fényképeinkkel

Ajánlatok lehetőleg német nyelven intézendők **BRÜDER POPPER** Fabrik Kunstgewerb. Prag II. Korngasse 4. sz.

CSASZARFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénés hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, iszodák, kő- és márványtüdők; hőleg. szénsavas- és villamos: vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Kitűnő minőségű

HOMOKI FAJBOROK

nagyobb mennyiségben

hektoliterenkint is

jutányos áron kaphatók.

Tudakozódhatni a

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Banknál, Szent-Anna-utca 13. sz.